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瑞昌一中
2015---2016学年度下学期期中考试试卷
高二  数 学(文科)

         命题人：周阿琴     审题人：谢小洪  2016年5月

说明：本试卷满分150分，考试时间120分钟    

一.选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每个题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的，请将答案填写在答卷纸上）.
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2．已知集合
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3．极坐标方程
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为参数）所表示的图形分别是（  ）

A．圆与直线     B.圆与椭圆       C.直线与圆      D.直线与椭圆

4．命题“∃x0∈(0，＋∞)，ln x0＝x0－1”的否定是(　　)
   A．∃x0∈(0，＋∞)，ln x0≠x0－1          B．∃x0∉(0，＋∞)，ln x0＝x0－1
   C．∀x∈(0，＋∞)，ln x≠x－1            D．∀x∉(0，＋∞)，ln x＝x－1

5. 函数f(x)＝ eq \f(\r(x),x＋1)的最大值为 (     ) 
 A. eq \f(2,5)


B. 1


C. eq \f(\r(2),2)


     D. eq \f(1,2)
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个数之和为偶数”，事件[image: image18.wmf]B

＝“取  

   到的[image: image19.wmf]2
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        D．[image: image24.wmf]2
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用反证法证明命题：“已知a,b∈N*，如果
[image: image25.wmf]ab

可被5整除，那么a，b中至少有一个能被5 整除” 

   时，假设的内容应为                                                  （   ）
 A．a,b都能被5整除                  B．a,b都不能被5整除

 C．a,b不都能被5整除                D．a,b不能被5整除

[image: image140.png]8．下边程序框图的算法思路源于我国古代数学名著《九章算术》中的“更相减损术”．执行该程序  

   框图，若输入的a，b分别为14，18，则输出的a＝(　　)
 A．0       B．2         C．4           D．14

某商场为了了解毛衣的月销售量[image: image26.wmf]y

（件）与月平均
   气温[image: image27.wmf])
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之间的关系，随机统计了某4个月的月销

   售量与当月平均气温，其数据如下表：
	月平均气温[image: image28.wmf])
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	17
	13
	8
	2

	月销售量[image: image29.wmf]y

（件）
	24
	33
	40
	 55


    由表中数据算出线性回归方程[image: image30.wmf]ˆ

ybxa
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中的[image: image31.wmf]b

=
[image: image32.wmf]1
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，气象部门预测下个月的平均气温约为[image: image33.wmf]C

°
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，据此估计该商场下个月毛衣销售量约为（    ）件．
    A．42       B．46       C．38        D．58
三角形的面积s=[image: image34.jpg]


（a+b+c）r，a，b，c为其边长，r为内切圆的半径，利用类比法可以得出四

    面体的体积为               （　　）

  A．V=[image: image35.jpg]


 abc（a，b，c为地面边长）

  B．V=[image: image36.jpg]


 sh（s为地面面积，h为四面体的高）

  C．V=[image: image37.jpg]


（S1+S2+S3+S4）r，（S1，S2，S3，S4分别为四个面的面积，r为内切球的半径）

  D．V=[image: image38.jpg]


（ab+bc+ac）h，（a，b，c为地面边长，h为四面体的高）

 已知命题p：∃m∈R，m＋1≤0，命题q：∀x∈R，x2＋mx＋1＞0恒成立．若p∧q为假命题，p∨q

    为真命题，则实数m的取值范围为　（　　）

  A．m≥2  
B．m≤－2或－1＜m＜2     C．m≤－2或m≥2  
 D．－2≤m≤2
12. 已知函数
[image: image39.wmf](

)

(

)

2

2

,1

91,1

x

x

fx

xxx

ì

>

ï

=

í

ï

-£

î

，若函数
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的取值范围  
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二、填空题（共4小题，每小题5分，共计20分）

13. 函数
[image: image46.wmf])
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的定义域是                。   
14. 若P(－2，－eq \f(π,3))是极坐标系中的一点，则Q(2，eq \f(2π,3))、R(2，eq \f(8π,3))、M(－2，eq \f(5π,3))、

N(2,2kπ－eq \f(4π,3))(k∈Z)四点中与P重合的点的个数为               ．
15. 已知两函数[image: image47.wmf]2
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，则实数m的取值范围为                ．
16．设f(x)与g(x)是定义在同一区间[a，b]上的两个函数，若函数y＝f(x)－g(x)在x∈[a，b]上有两个不同的零点，则称f(x)和g(x)在[a，b]上是“关联函数”，区间[a，b]称为“关联区间”．若f(x)＝x2－3x＋4与g(x)＝2x＋m在[0,3]上是“关联函数”，则m的取值范围为________．
解答题：（本大题共6个小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤. 把答案填

   在答题卷上）

17. (本题满分10分)已知集合A=
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(1) 当
[image: image55.wmf]a

=2时，求
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(2) 当
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 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf]3
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时，若
[image: image59.wmf]ABA

=

U

,求实数
[image: image60.wmf]a

的取值范围。     

(本题满分12分) 设p：2x2－x－1≤0，q：x2－(2a－1)x＋a(a－1)≤0，若非q是非p的必要不

    充分条件，求实数a的取值范围.

19．(本题满分12分) 已知函数[image: image61.wmf](

)

21.
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  （1）当a＝1时，求不等式[image: image62.wmf](
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的解集；

（2）若f(x)≥2－x＋|x－1|对[image: image63.wmf]xR

"Î

恒成立，求实数[image: image64.wmf]a

的取值范围.

（本小题满分12分）在平面直角坐标系
[image: image65.wmf]xOy

中,以
[image: image66.wmf]O

为极点,
[image: image67.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系, 

     已知圆
[image: image68.wmf]C

的圆心
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，半径
[image: image70.wmf]3
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（1）求圆
[image: image71.wmf]C

的直角坐标方程；
   （2）若过点
[image: image72.wmf](0,1)

P

且倾斜角
[image: image73.wmf]6
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a
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的直线
[image: image74.wmf]l

交圆
[image: image75.wmf]C

于
[image: image76.wmf]A,B

两点，求
[image: image77.wmf]22

PAPB

+

的值
21．（本小题满分12分）为了解某地区观众对某大型综艺节目的收视情况，随机抽取了100名观众进行调查，其中女性有55名．下面是根据调查结果绘制的观众观看该节目的场数与所对应的人数的表格：
    [image: image78.png]L

10

13

1

A%

18

20





    (1) 将收看该节目场数不低于13场的观众称为“歌迷”，已知“歌迷”中有10名女性．
    根据已知条件完成下图的
[image: image79.wmf]2

2

´

列联表，并判断我们能否有95%的把握认为“歌迷”与性别有关？
   [image: image80.png]arit
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    (2) 将收看该节目所有场数（14场）的观众称为“超级歌迷”，已知“超级歌迷”中有2名女性，   

     若从“超级歌迷”中任意选取2人，求至少有1名女性观众的概率． 
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     注：
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22．(本题满分12分)设函数f(x)＝lnx﹣ax＋1，a∈R．




   （1）当x＝ eq \f(1,2) 时，函数f(x)取得极值，求a的值；




   （2）当0＜a＜eq \f(1,2) 时，求函数f(x)在区间[1，2]上的最大值；




   （3）当a＝－1时，关于x的方程2m f(x) ＝x2＋2m（m＞0）有唯一实数解，求实数m的

        值．


瑞昌一中2015--2016学年度下学期期中考试试卷高二数 学(文科)参考答案
选择题
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二、填空题
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image86.wmf]16.
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三.解答题
17. 解：(1) 当[image: image88.wmf]a

=2时,A=(2,7)  B=(4,5) [image: image89.wmf]B
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=(4,5)

(2) 当
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时,A=(2,3a+1) B=(2a,
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因为
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2a≥2且
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解得1≤a≤3

18. 解：由2x2－x－1≤0得
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由x2－(2a－1)x＋a(a－1)≤0得a-1≤x≤a.记Q=
[image: image97.wmf][
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因为非q是非p的必要不充分条件
即q是p的充分不必要条件，得：Q是P的真子集，
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19.解：（1）当a=1时，由不等式f（x）≥2得：|2x-1|+|x-1|≥2，

当x≤
[image: image101.wmf]1

2

时，2－3x≥2，解得x≤ 0

当
[image: image102.wmf]1
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时，x≥2,解得
[image: image103.wmf]x
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当x≥1时，3x-2≥2，解得x≥
[image: image104.wmf]4
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∴当a=1时，不等式f（x）≥2的解集为{x|x≥
[image: image105.wmf]4

3

 

或x≤0}；

（2）∵f(x)≥2－x＋|x－1|
∴|2x-a|≥2-x．
当x＞2时，2-x＜0，原不等式恒成立，∴a∈R；
当x≤2时，x-2≤a-2x≤2-x，即3x-2≤a≤x+2，
∵x+2≤14，
∴a≤4，又∀x∈R，f(x)≥2－x＋|x－1|，
∴实数a的取值范围为（-∞，4]．
20．解：（Ⅰ）由
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直角坐标
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所以圆
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的直角坐标方程为
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的参数方程为
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为参数）)

           圆
[image: image114.wmf]C

的普通方程为
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的方程代入圆
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的方程，得
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21. 解：（1）由统计表可知，在抽取的100人中，“歌迷”有25人，从而完成2×2列联表如下：
	
	非歌迷
	歌迷
	合计

	男
	30
	15
	45

	女
	45
	10
	55

	合计
	75
	25
	100


将2×2列联表中的数据代入公式计算得：

[image: image123.wmf]2
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 ，所以我们没有95%的把握认为“歌迷”与性别有关．
（2）由统计表可知，“超级歌迷”有5人，其中2名女性，3名男性，设2名女性分别为
[image: image124.wmf]12

,
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，3名男性分别为
[image: image125.wmf]123

,,
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，从中任取2人所包含的基本事件有：
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共10个
用A表示“任意选取的两人中，至少有1名女性观众”这一事件，A包含的基本事件有：
[image: image127.wmf]12111213212223
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共7个，所以
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22 解：（1）f（x）的定义域为（0，+∞），所以f′（x）=
[image: image129.wmf]1
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因为当x=
[image: image131.wmf]1

2

时，函数f（x）取得极值，所以f′（
[image: image132.wmf]1

2

）=2﹣a=0，所以a=2．

经检验，a=2符合题意．（不检验不扣分）      

（2）f′（x）=
[image: image133.wmf]11
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由已知0＜a＜eq \f(1,2),1≤x≤2．∴0＜a x＜1 

∴f′(x) ＝ eq \f(1-ax,x) ＞0, ∴ f(x)在区间[1，2]上单调增
∴f(x)max＝f(2)＝ln2﹣2a＋1
（3）因为当a＝－1时，关于x的方程2m f(x) ＝x2＋2m（m＞0）有唯一实数解，即x2﹣2mlnx﹣2mx=0有唯一实数解，

设g（x）=x2﹣2mlnx﹣2mx，

则g′（x）=
[image: image134.wmf]2
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、，令g′（x）=0，即x2﹣mx﹣m=0．

因为m＞0，x＞0，所以x1=
[image: image135.wmf]2
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、＜0（舍去），x2=
[image: image136.wmf]2
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，

当x∈（0，x2）时，g′（x）＜0，g（x）在（0，x2）上单调递减，

当x∈（x2，+∞）时，g′（x）＞0，g（x）在（x2，+∞）单调递增，

当x=x2时，g（x）取最小值g（x2）．                 

则[image: image137.png]g (x2) =0
g (x2) =0




即[image: image138.png]x5 Znlnx, ~ Zmxy=

22 - mx,~ =0




所以2mlnx2+mx2﹣m=0，因为m＞0，所以2lnx2+x2﹣1=0（*），

设函数h（x）=2lnx+x﹣1，因为当x＞0时，h（x）是增函数，所以h（x）=0至多有一解．

因为h（1）=0，所以方程（*）的解为x2=1，即
[image: image139.wmf]2
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=1，

解得 m＝eq \f(1,2)
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